

# 餐饮业高手亮出真功夫

精致美观的菜肴、花样繁多的面点、雕刻精美的冷拼……7月18日，来自我市30余家知名餐饮企业选派的百余名选手现场“比武”，各亮绝活，切磋技艺。简单的食材，经过他们的巧手，变得多姿多彩。

为大力弘扬工匠精神，发挥职业技能竞赛在技能人才培养、选拔、激励方面的引领作用，我市特举行第三届时全市百万职工“聚焦‘六新’助力转型”职业技能竞赛暨2022太原市餐饮行业职业技能竞赛。活动为一线职工切磋技艺、交流技术、展示技能搭建平台。活动由市劳动竞赛委员会主办，市总工会财贸工委和市烹饪餐饮业协会承办。

清晨6时许，评委响亮地喊出“开始”，第一批身穿洁白制服的选手们登场。选手精心构思、匠心独运，纷纷亮出了绝活，煎炒烹炸，各显神

通。一道道佳肴做工精细，让人垂涎欲滴。赛场气氛紧张而热烈。评委员们根据菜品的色、香、味、形、器、养、意多方面打分，竞争十分激烈。

大赛共设三个大项：个人全能赛、个人单项赛和团体赛。其中：个人全能赛涉及中式烹调全能，含中餐热菜和艺术冷拼；中式面点全能，含中式面点和中式面食；餐厅服务，含调酒。个人单项赛涉及中式烹调热菜、艺术冷拼、食品雕刻、中式面点、中式面食、糖艺。

煎炒烹煮创造世间百味，油盐酱醋蕴含生活真谛。连续参加三届比赛的选手常二康表示，此次标准更高了、菜品更优了、打分更严了。按照抽签结果，常二康参加的是第二场比赛，他7时就到了现场，精心准备后，8时整进入正式比赛，一个多小时完成参赛作品。在餐厅服务比赛现

场，鲜花烘托了客房温馨，餐巾装点了美食心情，一颦一笑展露了礼仪风范。

与火热朝天的热菜烹饪相比，制作冷拼多了几分细腻和雅致。选手们凝神静气，手腕一转，刀刃在食材间时而轻滑、时而勾勒。不一会儿工夫，平凡食材变成了绚丽的花、生动的人、欲飞的鸟……一盘一天地，每一件作品充满灵气与韵味。

裁判员王志强现场点评，参赛选手均为二三十岁的年轻人，他们选用食材时注重卫生安全，在制作菜品上也很精细，特别是对传统菜品的设计制作讲究细节创新，体现了年轻一代餐饮从业人员的眼光和素质。

选手们纷纷表示，将以大赛为契机，增强技能，提升服务，为市民提供更优质的餐食与服务。

记者 张国英 李静 文/摄



## 倾听主题宣讲 汲取前行力量

本报讯(记者 梁丹)7月18日消息，太原市供销社、太原龙城电影集团联合举办了“新思想在山西”宣讲报告会。报告会邀请太原市委讲师团政治经济学教研室主任科员王琪作宣

讲报告。

宣讲报告以“汲取前行力量与智慧 勇担新时代历史使命——学习习近平总书记考察调研山西重要指示精神”为题，围绕习近平总书记三

次在我省考察调研时的重要讲话重要指示精神，结合省情实际，从加快高质量发展步伐、大力实施乡村振兴等6个方面，运用生动鲜活的数据、案例，作了系统解读。

## 特别服务队 护航“夜经济”

本报讯(记者 张勇)7月18日消息，为护航“夜经济”，保障群众食品安全，太原市杏花岭区市场监管局与泰享里新经济产业园开办方相关人员认定，组成服务队，对园区商户进行现场指导和服务。

夜幕降临，泰享里新经济产业园热

闹非常，人群熙熙攘攘，在各色小吃和娱乐项目中驻足体验。一群“服务人员”正在巡查，管理是否规范、食品加工操作流程对不对、食物原材料存储是否符合规范……由杏花岭区市场监管局与泰享里新经济产业园开办方相关人员认定，组成服务队，对园区商户逐一检查。

泰享里新经济产业园是杏花岭区重点打造的夜间经济商圈。杏花岭区统筹疫情防控和经济发展，鼓励、扶持商贸综合体发挥集群效应。目前，杏花岭区万达广场、泰享里、多彩城、富力广场的“夜经济”圈基本形成，消费潜力逐步释放。

## 拒绝“隐形收费”

讲述人：任宇鹏

暑假到了，不少“准大学生”都想利用假期考取驾驶证，为自己增长一项技能。我以“过来人”的身份，想提醒广大学弟学妹们，报名驾考前应充分了解收费标准，以免掉“坑”，吃哑巴亏。

去年此时，我高考完就报名驾驶员考试，当时也懵懵懂懂，后来才发现有好多“隐形收费”。起初，我先咨询了几家驾校，学费从2100元到3800元不等，这下，我可犯难了，价格相差近2000元，如何选择？后来，跟周围的亲戚朋友打听之后，我才大概弄明白，报名费不完全等同于学车费，有些驾校以低价为诱饵，报名时你交的是最基础的费用，后续还会有考证费、模拟费、专车接送费等各种

费用。

面对低价诱惑，需要多留个心眼，后面可能还需要交各种费用；对一些驾校承诺的“费用全包”也需要留意，因为费用全包就是在报名时将模拟考试费等费用全部收取了，即便你没有此项消费也不会给你退费，比如80元/次的模拟考试费可以根据自身练车的水平而决定是否需要。

说到底，报名驾校不想被“坑”，最好的办法就是提前询价，做到心中有数，全面了解之后才能少花冤枉钱。还有一点必须提醒，学车前一定要签合同，以便日后维权之需；并且，合同内容也要看清楚，重点关注违约条款的约定内容，如需特别备注的一定写在合同里。李晓琳 编辑整理

编后

明明白白消费是《消法》赋予消费者的一项基本权利，多年来，学车收费不透明现象最为突出。杜绝消费陷阱，应了解清楚收费标准，还应“货比三家”，拒绝“隐形收费”。

征稿启事

消费纠纷、消费疑惑、消费心得，您均可“现身说法”，内容必须突出故事性，800字左右。投稿方式：稿件可寄送至新建路78号太原日报新闻采编中心群工部“我的消费故事”栏目；邮箱：tywblxl@163.com，联系电话：18303412315，本栏目长期征稿，欢迎赐稿。

## 太铁开展职业技能竞赛活动

本报讯(记者 马向敏 通讯员 孟志平)7月18日消息，中国铁路太原局集团有限公司日前在太原动车所高铁实训基地开展2022年职业技能竞赛活动，参赛选手1600余人。

太铁重视职工学技练功活动，培养了大批操作技能人才，已经打造成功从路局综合型、系统专业型，到站段标准型、车间班组实用型、委外补充型等布局合理、功能完备、资源共享的各层各类培训基地。在途径方法上，创新远程教育，推广视频微课，拍摄应急处置视频教学片，印发口袋书、宣传册等，让职工培训教育更加合实情、接地气。在体量质量上，今年上半年太铁集中组织培训13138人次。目前，太铁有2名职工荣获“全国技术能手”，32名职工荣获“全路技术能手”，太铁上下形成了崇尚知识、尊重教育、比学赶超、踊跃成才的浓厚氛围。

## 饲养鸡羊惹民怨 城管取缔养殖点

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张启亮)小区楼下散养鸡、羊，臭味熏天，居民大热天不敢开窗通风。7月18日消息，在市城管指挥中心的介入下，非法养殖点已被取缔，老百姓身边的“急难愁盼”问题得到了解决。

市城管指挥中心微博日前收到万柏林区沙沟中街恒大雅苑小区居民求助。楼下一处空地被人围挡圈起来，前些年只是饲养鸡，今年又“升级”养起了羊，俨然将楼下变成养殖场。散养的鸡和羊，粪便的臭味让人避之不及，还不时鸡打鸣、羊咩咩叫，看门犬狂吠不止。楼下鸡、羊悠然自得，楼上住户却不堪其扰。

居民登录微博@太原城管指挥中心。市城管指挥中心网络舆情专席接到居民反映后，确权派单至万柏林区城管二级平台，联动协调小井峪街办派出工作人员，赶赴现场调查处置。工作人员找到饲养负责人，督促其将家畜家禽运走，依法取缔该非法养殖场，还居民安宁、干净的生活环境。

## 停水通知

兹因供水管线改迁，定于2022年7月19日15时—2022年7月20日3时在下列区域实施停水：  
金桥西街(汾西南路——金汇路)  
望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司  
2022年7月18日